Cviceni z matematiky — valec 14. 4.

1. Kolem kruhového zdhonu o poloméru 3m ma byt vysypana piskem cesta o Sifce 80
cm. Vyska vrstvy pisku ma byt 5 cm. Kolik m? pisku bude potieba?

2. Auto ma nosnost 500 kg. Ridi¢ vazi 85 kg a jeho spolujezdec 90 kg.

Cht¢ji timto autem pievézt 2 direvéné Spalky tvaru valce, které jsou 110 cm dlouhé a

jejichZ pramér je 60 cm. Jeden Spalek je z borovicového dieva a jeden ze smrkového.
Miize tidi€ se spolujezdcem pievézt oba Spalky najednou nebo musi jet vickrat?
Kolikrat? A pro¢?

3. Vypocitej kolik procent tvoti odpad, jestlize z krychle o hran¢€ 8 cm je vysoustruhovan
valec maximalniho objemu.
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Reseni:.

1. Kolem kruhového zdhonu o poloméru 3m ma byt vysypéana piskem cesta o Sifce 80
cm. Vyska vrstvy pisku ma byt 5 cm. Kolik m? pisku bude potieba?
rn=3m V, =’y V, =’y

V,=3.14 3.82:0,05 V,= 3,14 32-0,05
T n=3.8m Vo= 226708 m’ V= 1413 m’
9 V =2.26708 - 1.413
V =085 m’

Budeme potfebovat asi 0,85 m? pisku.

2. Auto ma nosnost 500 kg. Ridi¢ vazi 85 kg a jeho spolujezdec 90 kg.

Chtéji timto autem pievézt 2 direvéné Spalky tvaru valce, které jsou 110 cm dlouhé a

jejichZ primér je 60 cm. Jeden Spalek je z borovicového dieva a jeden ze smrkového.
Miize tidi€ se spolujezdcem pievézt oba Spalky najednou nebo musi jet vickrat?
Kolikrat? A proc?

Hustoty dieva podle tabulek: Borovice p = 500 kg/m3
Smrk p = 650 kg/m3
V=n-rtv Vi= 3,14 .30%. 110
m=pV V¢ = 310860 cm3
V¢ =0,310860 m3

Mpor = 500 . 0,310860 kg Msmrk = 650 . 0,310860 kg
mbor = 155,43 kg msmrk = 202,059 kg
Celkova hmotnost
m= 85 kg + 90 kg + 155,43 kg + 202,059 kg = 532,489 kg
532 >500

Oba $palky najednou nelze prevézt. Pokud vzdy pojedou oba, musi jet dvakrat.
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3. Vypocitej kolik, procent tvoii odpad, jestlize z krychle o hrané 8 cm je vysoustruhovan
valec maximalniho objemu.

Vk:a3 VVZT['I’Z'V
Vi =83 V=314 4°-8
Vi =512 cm? V = 401,92 cm?
v=8cm
odpad : 512 - 401,92 = 110,08
a=8cm d=8cm,r=4cm
T 512cm® ... 100 % T
110,08cms............ X %

x=100-110,08 : 512
x=21,5%

Odpad je asi 21,5%



